

学习贯彻党的二十届三中全会精神

工委区委宣讲团和专家学者宣讲团到琅琊镇、大场镇、
区城管局、区交通运输局、区商务局宣讲

学深悟透全会精神 凝聚改革奋进力量

□本报记者 徐丽 张静 董梅雪 王雪

按照工委区委统一部署,连日来,学习贯彻党的二十届三中全会精神工委区委宣讲团和专家学者宣讲团到琅琊镇、大场镇、区城管局、区交通运输局、区商务局宣讲,引导党员干部群众更好用全会精神统一思想、凝聚共识、坚定信心、奋发进取。

8月21日,工委区委宣讲团成员,区政府党组成员、管委办公室主任王凯到琅琊镇作宣讲报告。王凯重点围绕深刻认识党的二十届三中全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神、全面准确理解进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等四个方面,对全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

“此次宣讲主题鲜明、内容丰富,既有深入浅出的理论阐释,也有联系实际的体会思考,对我们全面理解、准确把握全会精神具有重要指导意义。”琅琊镇宣讲委员刘军表示,下一步,琅琊镇将把学习贯彻全会精神聚焦到具体工作里,明确到重点任务中、体现到推动发展上,同经略海洋国家战略相结合,同服务保障董家口“一区两镇”发展战略相结合,同项目建设、乡村振兴、基层治理、安全生产等重点工作相结合,扎实推进中国式现代化琅琊实践。

8月20日,工委区委宣讲团成员,工委社会工作部主要负责人闫明智到大场镇作宣讲报告。闫明智从深刻把握党的二十届三中全会的重大意义,深刻把握进一步全面深化改革的

总体要求、重大举措、根本保证,深刻把握贯彻落实全会精神的基本要求等方面,进行了系统、全面、深刻的宣讲和阐释。

“报告深入浅出、鲜活生动,具有很强的政治性、理论性和实践性,对学习领会、理解把握全会精神具有重要指导意义。”大场镇党委书记孙涛表示,大场镇将把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在学深悟透上下功夫、在贯彻落实上下功夫、在宣传学习上下功夫,坚决把思想和行动统一到全会精神上来,切实增强进一步全面深化改革的责任感、使命感、紧迫感,把全会精神转化为推动乡村全面振兴的强大动力,确保各项工作取得新成绩、开创新局面。

8月20日,专家学者宣讲团成员,中国石油大学(华东)马克思主义学院副教授原丽红到区城市管理局作宣讲报告。原丽红以《进一步全面深化改革 奋力开拓中国式现代化新征程》为题,重点围绕“深刻认识的二十届三中全会的历史方位、主题和重大意义,深刻认识进一步全面深化改革的指导思想和总目标、重大原则,全面准确理解进一步全面深化改革的重大举措”等三个方面,对全会精神作了系统宣讲和深入阐释。

“此次宣讲既是一次生动的理论辅导,又是一次深入的思想动员,我们将以此次宣讲为契机,持续兴起学习热潮,以钉钉子精神贯彻落实好全会精神。”区城管局党组成员、园林环卫中心主任李波表示,在下一步工作中,区城管局将聚焦城市管理领域改

革的重点任务,下足“绣花”功夫,不断提升城市精细化管理水平,为新区建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献城管力量。

8月20日,专家学者宣讲团成员,工委党校政治经济教研室副主任、高级讲师蒋玲玲到区交通运输局作宣讲报告。蒋玲玲以《进一步全面深化改革 推进中国式现代化》为题,围绕全会的重大意义、鲜明主题、主要内容和贯彻落实等四个方面,对党的二十届三中全会精神作了全面宣讲、深入阐释。

“此次宣讲深入浅出、内容丰富,既有理论上的阐释,又有实践上的指导,对深入学习领会全会精神具有重要指导意义。”区交通运输局党组成员、副局长王建军表示,区交通运输局将以全会精神为指引,立足交通运输工作实际,以坚定的意志、清醒的头脑、铿锵的步伐,加快推进新区交通运输事业高质量发展。

8月21日,专家学者宣讲团成员,工委党校人文社科教研室主任、高级讲师庄洪艳到区商务局作宣讲报告。庄洪艳以《以经济体制改革牵引中国式现代化》为题,对党的二十届三中全会精神进行了全面深入宣讲阐释。

区商务局有关负责人表示,下一步,区商务局将把学习好、贯彻好、落实好全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,完整、准确、全面把握党的二十届三中全会精神的丰富内涵、核心要义,全力抓好商贸流通、消费促进、外贸外资、项目招引等各项重点工作,推动全会精神在区商务局落地生根、开花结果,为谱写中国式现代化西海岸篇章贡献商务力量。

坚决克服麻痹思想 确保安全平稳度汛

□记者 李宛遥 报道

本报讯 近日,青岛市基层防汛能力建设现场会在西海岸新区隐珠街道召开。来自10个区(市)的防汛应急分管负责人、业务科室负责人、防汛重点镇街负责人,现场观摩了西海岸新区的区、镇(街)、村(居)三级防汛应急队伍标准化建设和隐珠街道防汛应急物资库规范化建设等基层防汛能力建设成果,隐珠街道代表基层单位介绍防汛物资储备和队伍建设经验做法。

会议指出,基层防汛物资储备和队伍建设是基层防汛能力建设的重要组成部分,各区市、镇街和村居要自觉正视当前防汛救援工作中存在的短板和不足,坚决克服麻痹松懈思想,认真按照市防指有关部署要求,持续抓好防汛救援指挥联动机制建设、防汛风险研判识别、基层防汛救援能力提升等各项工作,全力做好突发险情灾情应对准备,为确保全市安全度汛夯实基础。

下一步,西海岸新区将深入贯彻落实省、市防指关于基层防汛能力建设的有关部署要求,不折不扣落实好防汛救援能力建设各项部署,履职尽责、真抓实干,以有力的举措、扎实的作风,从严、从细、从实做好防汛应急救援能力建设各项工作。

(上接第一版)管理方面,以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为契机,开展农村集体“三资”管理“小切口”专项整治,筑牢集体经济发展基础。流转方面,设立青岛产权交易所农村产权西海岸分中心,搭建全区农村产权流转交易平台,建成农村产权交易大厅,成为首个参与全市农村产权流转交易规范化试点地区;实行农村产权交易全过程公开规范流转交易,有效避免个人把持交易、暗箱操作等行为,实现农村产权收益最大化。增收方面,充分利用农村集体“三资”侵占挪用问题专项整治成果,深化“乡村公共资源+强村共富公司”机制,推广“三社一司”等发展新型农村集体经济做法,助力强村富民。“下一步,我们将继续擦亮全国农村综合性改革试点试验区招牌,坚持用改革创新赋能乡村振兴,在激活乡村沉睡资源上做文章,在农村体制机制创新上出实招,在解决农民急难愁盼问题上下功夫,持续为全面乡村振兴增活力、添动力。”李铁柱表示。

(上接第一版)一类车(9座及以下客车)通行费标准仍维持现行标准(10元/车次),但针对日常通勤客户,隧道运营方将推出优惠活动产品,并将根据运营情况不断优化,切实降低通勤费用。因程序开发测试、办理申请相关资质许可等因素影响,预计优惠措施将于2024年10月8日起实施。

另外,所有客车国标ETC通行胶州湾隧道统一享受车辆通行费95折优惠。

税惠赋能,助力企业向新提质

青岛前湾保税港区税务局落实落细税惠政策,为企业研发创新提供助力

□本报记者 董梅雪

日前,记者在位于青岛自贸片区的澳柯玛智慧冷链智能化制造工厂看到,在工业互联网的“指挥调度”下,3条智能制造生产线正在有序生产,一批批高端冷链展示柜产品正有序下线。其中,箱壳自动成型线采用西门子控制系统,可同时兼容8个型号产品的自动化生产。

“这条生产线的生产精度达到0.01毫米,可实现冷凝管自动上料、自动贴覆等功能。”澳柯玛股份有限公司商用电器事业部副总经理汪允华介绍,以往这种规模的线体需要12人操作,现在1人就可以完成。通过智能化手段,工厂整体用人数量减少30%,生产效率提升50%,产品质量提升60%以上。

要建造一座总投资7.3亿元智能化制造工厂,在推进数字化升级的过程中,企业难免遇到资金紧张的问题。“智能制造生产线自2021年开始建造以来,前湾保税港区税务局一直帮助我们梳理个性化税费政策清单,让我

们享受到相应的税惠红利,从2021年到2023年,企业累计享受研发费用加计扣除超过5000万元,为生产线建设注入了宝贵的资金活水。”澳柯玛智慧冷链有限公司财务负责人宫晓荣说。

科技创新是发展新质生产力的核心要素。一直以来,青岛前湾保税港区税务局高度重视科创企业发展,为辖区内重点科创企业建立“成长档案”并进行全生命周期管理,通过线下走访、线上沟通等方式,密切了解企业最新发展情况,帮助解决涉税疑难,并依托税收大数据,强化“政策找人”,定期为企业推送精准匹配的“政策包”,以税惠政策的落实落细为企业研发创新提供助力。

在青岛科泰重工机械有限公司车间内,工人们正有条不紊地进行装配、检测等各项工序。作为一家致力于筑路机械、高端结构件研究和制造的国家高新技术企业,青岛科泰重工机械凭借卓越的产品创新能力跨入“中国路面机械产品十大品牌”之列,产品远销俄罗斯、日本等多个国家。

“‘科技驱动领先’的研发理念贯穿企业产品开发全过程。公司通过技术创新共实施了高新技术项目十余项,其中公司自主研发、并拥有全部知识产权的KP262全液轮胎压路机等产品通过了专家级鉴定,技术达到了国际先进水平,还有十种产品达到国内领先水平。”公司财务负责人孔爱介绍,“这离不开研发和技术团队的攻坚,更得益于税收优惠政策的支持。前湾保税港区税务局的政策精准推送为企业发展提供了很大便利,2024年以来我们享受到研发费用加计扣除46万余元、高新技术企业减免所得税183万余元,进一步增添了我们的研发创新的信心。”

据悉,今年以来,保税港区税务局“税雨润苗”青年突击队走进科创岛、创芯汇等平台,开展3场科创企业专场政策宣讲会,和科创企业面对面交流,进一步强化税企沟通。此外,在非接触式办税运营室设立科创企业答疑专岗,通过“问办一体化”,更加专业、及时、准确地解答科创企业涉税疑难,进一步提升科创企业办税缴费便利度。



扫码读报纸 新闻更新鲜
欢迎关注本报微信公众号